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大切にしたい
「４つの言葉」

　複数の主体者（学校・家庭・地域・行政）が目的（子
どもの健全育成に向けて）を共有し、各々の特性・能
力を活かしながら、お互いを尊重しつつ、対等な立場
で協力し合い、一緒に活動することです。

　「家庭教育推進」「学校教育推進」「地域活動推進」
の３つを柱とした「大和町地域学校協働活動運営委員
会事業」を展開しています。
　これは、子どもを地域全体で育むために、学校・家庭・
地域をつなぐ仕組みをつくり、協働による教育活動を
通じて、家庭・地域の教育力の向上を図るとともに、
学校教育の充実や子どもたちの健全育成、地域の生き
がいや、やりがいづくりを推進するものです。

大和町教育委員会では…

『協 働』とは…
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読み聞かせ／農業体験／書写指導／金取代々神楽指導／
下校見守り／学校行事の写真撮影／林間教室／林業体
験／収穫感謝祭／卒業証書筆耕／昔の民具見学

！進めよう！学校応援団

学校教育推進
令和６年度 各学校での活動

　学校と地域が連携し、子どもたちのさまざまな体験学習の機会を
設けることで、健全な人材育成や地域への愛着醸成を図ります。

　各学校の先生方や地域のボランティアの皆様の多大なご理解ご協力をいただき、地域の特色ある活動が
実現しました。この活動が一人でも多くの子どもたちにとって、今後の人生の糧になることを期待します。

農園作業／読み聞かせ／交通安全教室／あいさつ運動
／難波探検隊／つるし雛作り／しめ縄作り／門松作り
／書き初め指導／難波神代神楽指導

吉岡小学校

吉田小学校

宮床小学校

宮城の米を伝えよう／交通安全見守り隊／本の読み聞か
せ／生け花／昔遊び体験／島田飴まつりへの参加／図
書整備／林間教室島田　まつりへ

の参加

農園作業

林間教室

門松作り

農業体験 金取代々神楽指
導

しめ縄作り

宮城の米を伝え
よう 林間教室



米作り／サトイモ・サツマイモ栽培／除草作業／林間
教室／農家見学／豆腐作り体験／水害講話／書き初め
指導／古い道具と昔のくらし／読み聞かせ／落合地域
見守り隊

図書ボランティア（制作・読み聞かせ・修理）／登下
校の見守り／あいさつ運動／米作り／作物栽培／花と
緑のボランティア（花植え）／町探検／林間教室／牧
場見学／門松作り／琴の体験学習

鶴巣小学校

小野小学校

落合小学校

交通安全教室／夢田んぼ／校庭整備（除草など）／ザ
リガニ捕り／北目神楽指導北目神楽指導

サトイモ・
サツマイモ栽培

米作り

読み聞かせ

林間教室 門松作り

古い道具と昔のくらし

夢田んぼ

交通安全教室

令和６年度も多くの方のご協力をいただき、
たくさんの活動を実施することができました。

地域の皆さまのお手伝い・応援ありがとうございます！



What？
！進めよう！学校応援団

　子どもたちの自習をサポートする地域ボランティア「学び支援員」（地域の大人や大学生・高校生）の皆さ
んと共に、子どもたちの学力向上のため、学習内容の定着や、家庭での学習の習慣化を図ります。

【サマースクール】
　小学校は週に１～３回、中学校は
週に２～３回、放課後に学び支援員
を派遣して学習支援を行っています。
　令和６年度は６月から２月の期間に実施しました。

【サマースクール】
　夏休み期間に５日間程度、「サマースクー
ル」を開催しました。小学校では地域の大
人や高校生、中学校では教職経験のあるボ
ランティア、大学生等がサポートしました。

アルカス運動とは？
　小学生、中学生、高校生の子どもたちで構成され、主体的に健全育成活動や非行防止活動に参画
することにより、自ら規範意識、防犯意識を高めるとともに、子どもたちの視点からより良い地
域環境づくりを目指して活動するボランティアです。

あいさつ運動／地域清掃活動／アルカス運動／花植え
活動／まほろばコンサート／職業講話

書き初め指導／つるし雛作り／水木のまゆ玉飾り／
バス停安全指導／まほろばコンサート／職場体験

宮床中学校

大和中学校

大和町地域未来塾

児童生徒より

保護者より

アルカス運動

水木のまゆ玉飾り 職場体験

バス停安全指導

職業講話

花植え活動

【
参
加
者
の
声
】

【放課後自習教室】【放課後自習教室】

● 静かに落ち着いて学習できる環境で、子どもたちは集中して勉強に取り組めたようです。
● 支援員の皆さんが優しく教えてくれて大変ありがたい。

● 算数が苦手だったのに、好きになりました。成績が上がり、友達との仲もよくなりました。
● 自習により、自身の学力の向上を実感。できなかった問題も解けるようになりました。



深めよう！地域のきずな

地域活動支援 　地域の活動を促進するため、活動団体を支援するとともに、将
来地域を盛り上げる担い手となる人材の育成を図ります。

　ジュニア・リーダーは、地域で活動する中学生から高校生の青少年ボランティア
です。各種研修を受け、町主催事業や子ども会行事などで活躍しています。

Q 何をしているの？
A さまざまな行事に参加し、手伝いをしたり、遊び
　 を提供したりします。
　 自分たちで活動を企画したりすることもあります。

Q 興味はあるけど不安
A 経験に応じた研修会があります。最初の年に初級
　 研修（６月頃）で先輩から基礎を学べます。

Q どうやったらなれるの？
A 町内に在住または在学中の中学・高校生が対象で
　 す。生涯学習課に申請書を提出してください。
　 申請書は町HPからダウンロードすることもできます。

Q どんないいことがあるの？
A 頑張り次第で例えば、①たくさんの仲間、②子ど
　 もたちとの交流③社会で役立つ経験（チームワー
　 クやコミュニケーション、企画、段取りなど）を
　 得ることができます。

　町内の小学５・６年生を対象に、宿泊体験学習を通して集団生活のルールや楽しさを学び、地域で活動す
るインリーダー（少年リーダー）の育成を図りました。将来、地域を盛り上げてくれることを期待しています。
　令和６年度は松島自然の家で２泊３日の体験学習を実施したほか、ジュニア・リーダーとの交流会を行い
ました。

　子ども会の活動に協力・支援を行い、会員相互
の資質向上を図ります。毎年研修や体験活動を計
画しています。
　令和６年度の活動は「移動研修会」「おさがり会」
と、共に今までにない初の試みとなり、会員にとっ
て大変貴重な体験となりました。

子ども会育成連合会

大和っ子未来塾

メンバー
募集中 ジュニア・リーダーサークル「五ツ森」

企画・情報交換
レクリエーション練習

企画・情報交換
レクリエーション練習

子どもたち
との交流

子どもたち
との交流

他
市
町
村

と
の
交
流

他
市
町
村

と
の
交
流
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移動研修会

（大川小学
校）

移動研修会

（大川小学
校）

おさがり会おさがり会

射的ブース・ダ
ンス披露

射的ブース・ダ
ンス披露
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総会・定例会

児童館サポート

まほろば夏まつり

初級研修会

JL交歓会

大和っ子未来塾

イカダ作り キャンドルサービス 野外炊飯 JL交流会

詳細はこちら

町HP



深めよう！家庭のきずな

問い合わせ　大和町教育委員会  生涯学習課 〒981-3680　宮城県黒川郡大和町吉岡まほろば一丁目１番地の１

Mail　syakyo@town.taiwa.miyagi.jp 電　話　022-345-7508   FAX　022-344-3755

家庭教育推進

たいわ子育てサポーター

　保護者を対象に、気軽に語り合える相談の
場や子どもと一緒に遊べる場を提供し、安心
して子育てができる環境づくりを行います。

　「子育てサポーター」は、子どもを持つ保護者の相談
にのったり、遊びや気分転換の場を提供したり、各事業
で託児対応を行ったりしています。
　令和６年度は、活動中のサポーターを対象に、スキル
アップのため、フォローアップ研修を開催しました。

遊び場どうじょ！
　「遊び場どうじょ！」は、皆さんの自由な発想で
遊ぶ場です。自然のものを利用したり、工作したり、
スポーツしたり、のびのび自由に遊べる場を設けま
した。令和６年度は、落合、吉田教育ふれあいセン
ターで計２回開催し、多くの方にご来場いただきま
した。

家庭教育サロン
「ちょこっとままサロン」
　生活に役立つ知識を学びながら、ママたちが交
流する場を設け、託児対応によりママたちの息抜
きを図りました。令和６年度は５回開催しました。

　町内の児童館や保育所でさまざまな体験の場を設け
る事業です。遊びを通して子どもと保護者がふれあう
ものや、保護者の子育てに関する知識の向上を図る講
座など、各児童館等が企画した活動が実施されました。
　参加者同士のふれあいの場となっていたり、親同士
の情報交換の場となっていたりします。

幼児学級「どんぐりクラス」
　２～３歳児と保護者を対象に、活動を通して
友達と遊ぶ楽しさを学び、入園準備のための集
団行動や運筆練習を行いました。令和６年度は
吉岡と杜の丘で、計８回開催しました。

子育て講座
　町内で行われる子育て関連イベントをカレ
ンダー形式で紹介。町内の施設、児童館、一
部のスーパー・コンビニ
エンスストアで配布中。
　町HPや母子健康手帳ア
プリ母子モ「もりすく」
でも公開し
ています。

子育て通信

私たち
が

　サポ
ートし

ます！私たち
が

　サポ
ートし

ます！

写真の
コツ講座

写真の
コツ講座
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センター
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落合教育
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2/22

吉田教育
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センター
2/22

吉田教育
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町HPはこちら

親子で木工遊び！ 親子で雪遊び！

詳細はこちら

町HP

●運動遊び　●手ぬぐいエコバック作成
●陶芸教室　●わらべうた　●サッカー教室
●バレトン　●「教えて！心理師さん」など

令和６年度
活動内容




